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Dimineaţa în ora de predică. I; 
1. Deschidere cu cântarea No. 191. 
2. Rugăciune. ii 
3. Cor. ij 
4. Lectură: Creşterea în Hristos. 
5. Cuvântare ţinută de predicator, lucră- jj 

torul biblic sau dirigintele Şcolii de jj 
Sabat, folosindu-se de materialul de II 
sub titlul: începutul Şcolii de Sabat şi ii 
ţintele ei. ii 
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După amiază. 
Deschidere cu cântarea 116. 
Rugăciune. 
Cor. 
Lectură: „Reformă în tinerea Sabatu-
lui". Vezi „Mărturii", pag. 193. 
Cor: cântarea No. 192: „Măreţe Sabat". 
Dialog: Servul credincios. 
Strângerea colectei pentru fondul Şco-
lii de Sabat. 
închidere cu cântare şi rugăciune. 

Notă pentru comitet.— Este dorinţa lui Dumne-
zeu, Tatăl Domnului nostru Isus Hristos, să dea o 
bună educaţie copiilor Săi încă dela naştere. 

Şcoala de Sabat îşi propune să intervină cu toată 
iubirea şi seriozitatea în această direcţiune! Anul 
viitor, este chemat să ne asigure un mare pas înainte. 
Progresul însă nu poate veni fără interesul simţit şi 
zelul nostru de a păşi mereu înainte. In România 
suntem abia la începutul unei bune organizaţiuni 
necesară nevoilor poporului nostru. Comitetul este 
cel dintâiu chemat să ne ajute în răspunderile noas-
tre. Dar, el este chemat să-şi facă şi cele mai ade-
vărate convingeri despre starea de fapt a Comuni-
tăţii. 

Ziua Şcolii de Sabat este înscrisă în programul 
general, în luna Noembrie, pentru a da prilej comi-
tetului să-şi întocmească planul de lucru pentru 
anul următor, ţinând seamă de nevoile Comunităţii 
Sale şi urmărind ţinta, că: binefacerea" şi „dărni-
cia" sunt fructul copt, bineplăcut Tatălui, ca urmare 
a binecuvântărilor Sale pentru noi. Ebrei 13, 16. 

Urmărind programul şi stăruind în rugăciune, 
veţi găsi în desvoltarea lui de azi, un nou izvor, în 
care veţi hrăni inimile voastre, setoase după noui 
suflete câştigate pentru Isus, Domnul care zice: „Viu 
curând, şi răsplata Mea este cu Mine, ca să dau fie-
căruia după fapta lui". 

Lucrarea comitetului. 

a) A organiză din timp lucrul, aşâ ca diferitele 
subiecte să fie studiate şi cetite sau expuse, ca să 
lase o adâncă impresie. 

b) La subiectul „începutul Şcolii de Sabat", adău-
gaţi şi un mic istoric al organizaţiei Şcolii de Sabat 
din Comunitatea voastră: Când s'a înfiinţat Comu-
nitatea, cum s'a desvoltat anual, ce perspective aveţi. 

c) Dialogul interesant: „Servul credincios", să fie 
studiat de tineri aşâ ca să rămână un folos real 
pentru Comunitate. 

d) Comitetul trebuie să se adune apoi ca să se 
roage şi să plănuească asupra slujbaşilor celor mai 
dotaţi, pentru serviciile anului viitor în Şcoala de 
Sabat, rămânând ca secretarul Conferinţei să re-
vadă lista slujbaşilor, înainte de a fi propusă pen-
tru votul Comunităţii. Este o absolută necesitate, a 
asigură cea mai bună selecţiune, în persoane cari 
se pot desvoltâ în interesul Şcolii de Sabat. Con-
lucrând cu Conferinţa, planurile găsesc o mai si-
gură desvoltare în interesul superior al creşterii 
spirituale, asigurând un bogat câştig de noui suflete. 

P. P. Păunescu. 



Creşterea in Hristos. 
„Schimbarea inimii, lucrare prin care deve-

nim copii ai lui Dumnezeu este numită în Bi-
blie, naştere. Cei chemaţi de curând la pocăinţă 
sunt deaceea „copii născuţi de curând", şi tre-
buie să crească până la vârsta bărbăţiei în 
Hristos". 

Şcoala de Sabat, cu sistemul ei de organiza-
ţie, prin care ne invită să studiem zilnic în că-
minurile noastre partea din lecţiunile pentru 
Sabatul respectiv, repetând în acelaş timp şi 
meditând asupra lecţiunii trecute, este singu-
rul mijloc de a veni cu hrana de trebuinţă sus-
ţinerii credinţei şi pregătirii necesare, dorită de 
Dumnezeu. 

„Toată înţelepciunea şi iscusinţa omenească 
nu e în stare să dea vieaţă nici celui mai mic 
lucru din natură. Numai prin vieaţa dată de 
Dumnezeu, pot trăi şi animalele şi plantele. 
Tot astfel numai prin vieaţa dela Dumnezeu 
poate lua naştere vieaţa spirituală în inimile 
oamenilor". 

„Copilul prin grijile şi prin puterile sale nu 
poate adăuga nimic la starea sa. Nici noi prin 
griji sau sforţări personale, nu ne putem asi-
gură creşterea spirituală. Copilul ca şi florile, 
crestei, dacă primeşte din mediul înconjurător 
cele trebuitoare vieţii — aer, lumina soarelui 
şi hrana". 

Ceeace este aerul, lumina şi hrana pentru 
construirea corpului care vrea să crească, de-
vine rugăciunea, studiul şi meditaţia, pentru 
asigurarea! creşterii noastre spirituale. 

„Ce însemnează aerul, lumina şi hrana pen-
tru animale şi plante, aceasta este şi Hristos 
pentru cei cari cred în El. EI este pentru dân-
şii „lumina eternă" si ,„soare şi scut". Isa. 60, 
19; Ps. 84, 11. 

„Dumnezeu, dăruind pe Fiul Său a încon-
jurat întreaga lume cu o atmosferă de har în 
felul atmosferei de aer din jurul pământului. 
Toţi cei cari vor să respire această atmosferă 
dătătoare de vieaţă, vor trăi şi vor creşte, băr-
baţi şi femei în Isus Hristos". 

Când Domnul a zis despre El: „Eu sunt pâi-
nea vieţii", şi când apoi a recomandat: „Cer-
cetaţi Scripturile,.. . . căci ele vorbesc despre 
Mine", Domnul a voit să arate metoda cum 
putem să ne hrănim ca să fortificăm şi să creş-
tem credinţa noastră. El este singurul care 
poate lucră în noi aceste forţe şi noi suntem 
chemaţi să respirăm acest aer curat şi învioră-
tor, în aceste zile de grele lupte, şi apoi, zilnic 
să luăm la masa noastră această pâine, care 

este Cuvântul Său, ca acest Cuvânt, să crească 
mintea noastră şi să îmbuneze inima noastră. 

Şi tocmai Şcoala de Sabat, cu organizaţia sa,, 
aduce materialul în mod sistematic la clădirea 
noastră spirituală. Tot această Şcoală este care 
ne pune la dispoziţie laptele hrănitor, potrivit 
minţii copilaşilor noştri. 

O, mamelor! puneţi acest lapte binefăcător 
pe buzele pruncilor şi copiilor voştri, zi cu zi, 
şi ceas cu ceas; căci Dumnezeu vrea să împo-
dobească palatele cerului cu aceşti prunci, năs-
cuţi şi crescuţi pe braţele voastre iubitoare. 

O, scumpe mame! Voi singure lucrând cu 
Isus în căminurile voastre, puteţi cârmui atâtea 
inimi sincere spre căminul ceresc, în care Ta-
tăl aşteaptă doritor pe ai Săi. 

încheiaţi lucrarea lui Dumnezeu în inimile 
voastre, în casele voastre, şi lucraţi cu hărnicie 
spălând, torcând, cârpind, şi nu uitaţi că bra-
ţele voastre harnice pot asigură „binefacerea"" 
şi „dărnicia", aşâ de plăcute lui Dumnezeu. 

„Mulţi au încă idea, că trebuie să facă o> 
parte din lucrarea de mântuire. Ei au cerut 
dela Hristos iertarea păcatelor, dar acum caută 
să trăească după dreptate prin propria lui pu-
tere. Dar orice sforţare de felul acesta va da 
greş. Isus zice: ,Fără Mine nu puteţi face ni-
mic'. Creşterea noastră în Har, bucuria noastră 
în Spirit, folosinţa noastră, toate depind de le-
gătura noastră zilnică cu Hristos". 

întrebi poate: Cum să rămân în Hristos? In 
acelaş fel cum L-ai primit la început. „Deci 
cum aţi primit pe Hristos Isus, Domnul, aşâ 
umblaţi într'ânsul". Col. 2, 6. 

Consacraţi-vă lui Dumnezeu în fiecare dimi-
neaţă; aceasta să fie prima voastră lucrare în 
fiecare zi. 

Rugăciunea voastră să fie totdeauna: „Doam-
ne, primeşte-mă ca să fiu al Tău cu totul. Toate 
planurile mele le depun Ia picioarele Tale. In-
trebuinţează-mă astăzi în serviciul Tău. Ră-
mâi cu mine şi ajută ca toate faptele mele să 
fie făcute în numele Tău şi în puterea Ta!" 
Lucrul acesta trebuie făcut în fiecare zi. 

întărind altarele noastre familiare prin stu-
diu şi rugăciune, avem garanţia că El îşi va 
împlini făgăduinţa: „Mângâietorul, Duhul ade-
vărului, are să vă călăuzească în tot adevărul". 
El va rămâne cu noi în veac şi ne va asigură 
astfel creşterea în Hristos, pentru a ajunge la 
măsura desăvârşirii dorită de Tatăl. 

După „Calea către Hristos", de P. P. Păunescu. 



începutul Scolii de S&hăt şi ţintele ei. 
1. Când a fost înfiinţată prima Şcoală de 

Sabat, şi unde? 
Prima Şcoală de Sabat a fost organizată în 

mod regulat în anul 1853, la Rochester în A-
merica. 

2. Care este ţinta Şcolii de Sabat? 
„Ţinta Şcolii de Sabat ar trebui să fie câşti-

garea de suflete. Instructorul din Şcoala de Sa-
bat ar trebui să fie un lucrător împreună cu 
Dumnezeu, conlucrând cu Hristos. El nu ar 
trebui să fie mulţumit cu o credinţă fără viea-
ţă, şi de formă. Ţinta Şcolii de Sabat ar tre-
bui să fie câştigarea de sufllete". „Mărturii 
pentru Şcoala de Sabat", p. 47. 

„Şcoala de Sabat ar trebui să fie un loc unde 
sunt căutate juvaerele adevărului şi unde ele 
sunt liberate de erorile cari le învălue, pentru 
a fi aşezate în adevărata lor lumină în sânul 
Evangheliei. Nepreţuite perle ale adevărului, 
multă vreme date uitării, acum ar trebui res-
tituite copiilor lui Dumnezei. Tema îndreptă-
ţirii prin credinţă, aceea a dreptăţii lui Hristos, 
ar trebui prezentate în Şcolile noastre de Sa-
bat pentru ca tineretul şi copiii să poată (înţe-
lege acest subiect important, şi ca instructorii 
şi elevii să poată cunoaşte calea mântuirii". 
Id. p. 52. 

„Ţinta Şcolii de Sabat nu ar trebui pierdută 
din vedere în simplele aranjamente mecanice, 
cari să ne ocupe timpul ce ar trebui consacrat 
altor chestiuni importante. Totdeauna ar tre-
bui să veghem contra formelor şi ceremonia-
lelor cari ar umbri adevărata ţintă pentru care 
ne străduim Nimic nu poate fi făcut fără 
ordine şi regularitate, dar trebuie observat ca 
nu cumva acestea să ocupe timpul datoriilor 
mai mari şi de mai mare importanţă. Ar tre-
bui să se insiste asupra elevilor, mai puţin în 
ceeace priveşte partea exterioară şi sistemul, 
şi mai mult în ce priveşte mântuirea sufletului. 
Aceasta ar trebui să formeze principiul călău-
zitor al Şcolii de Sabat". Id. p. 89. 

„Şcoala de Sabat ar trebui să fie locul unde, 
printr'o vie legătură cu Dumnezeu, bărbaţi şi 
femei, tineri şi copii, să poată să fie atât de 
pregătiţi, încât să fie o forţă şi o binecuvân-
tare pentru Comunitate". Id. p. 92. 

„Şcoala de Sabat nu este făcută pentru în-
veselirea şi distrarea copiilor, deşi, dacă este 
bine condusă ea poate să atingă şi aceste 
puncte; dar ea este un loc unde copiii şi tinerii 
sunt educaţi, unde Biblia este făcută pe înţe-
les, rând cu rând, precept cu precept, puţin 
aci şi puţin dincolo. Este un loc unde ar trebui 

să strălucească lumina adevărului". Id. p. 98. 
3. Cari sunt privilegiile şi ocaziile procurate 

de Şcoala de Sabat? 
„Şcoala de Sabat procură părinţilor şi copii-

lor o minunată ocazie pentru studierea Cuvân-
tului lui Dumnezeu. Dar pentru a câştiga din 
Şcoala de Sabat tot binele pe care ea îl poate 
aduce, atât părinţii cât şi copiii, ar trebui să-şi 
ia timp să studieze în aşâ fel lecţiunile, încât 
să ajungă a dobândi o completă cunoştinţă a 
faptelor prezentate, şi astfel, a 'adevărurilor 
spirituale pe cari aceste fapte ţintesc să le arate. 
Totdeauna ar trebui să ne străduim a face pe 
tineri să simtă importanţa străduinţii de a 
căuta să înţeleagă însemnătatea textelor bi-
blice pe cari le cercetează". Id. p. 10. 

„Fie ca părinţii să-şi facă datoria lor, nu nu-
mai în aceea de a ajutâ copiilor în studiile lor, 
dar ca şi ei înşişi să cerceteze lecţiunile. Biblia 
este manualul nostru. Părinţi, instructori, şi 
elevi au nevoie să devină mai cunoscători ai 
adevărurilor cuprinse atât în Vechiul cât si în 
Noul Testament". Id. p. U. 

„Elevul Şcolii de Sabat ar trebui să fie zelos, 
căutând să aprofundeze cât mai mult şi să cer-
ceteze cu cea mai mare grijă pietrele preţioase 
ale adevărului, cuprinse în lecţiunile zilnice. 
Aceste privilegii şi ocazii pe cari le are acuma 
pentru a se desvoltâ în cunoaşterea Scripturi-
lor, nu ar trebui neglijate. Dumnezeu vrea ca 
acei cari îşi zic credincioşi ai Lui, să aibă o de-
plină convingere şi dovadă despre principiile 
Cuvântului Său. Când şi unde ar puteâ fi ob-
ţinută această convingere şi dovadă mai bine 
decât în tinereţe în Şcoala de Sabat? Părinţii 
nu ar trebui să treacă în mod uşuratec peste 
această chestiune". Id. p. 108. 

4. Ce este Şcoala de Sabat? 
„Şcoala de Sabat este o importantă ramură 

a lucrării misionare, nu numai fiindcă ea dă 
tinerilor şi bătrânilor o cunoştinţă a Cuvântu-
lui lui Dumnezeu, dar şi fiindcă ea face să se 
nască în ei o iubire pentru adevărurile sfinte 
ale ei, şi o dorinţă să le cerceteze pentru ei; 
mai pe sus de toate, ea îi învaţă să-şi reguleze 
vieaţa după învăţăturile ei sfinte". Id. p. 109. 

5. Ce ni se spune despre influenta Şcolii de 
Sabat? 

„Foarte mult poate să se facă pentru educa-
ţia şi îndrumarea morală şi religioasă a tinere-
tului prin Şcolile de Sabat bine organizate, şi 
conduse aşâ cum trebuie. Ar trebui să fie re-
zervat timp şi atenţie acestei ramuri a lucrării; 
căci importanţa influenţei ei asupra tineretu-



lui nostru nu poate fi preţuită. Dar instructorii 
noştrii trebuie să fie bărbaţi şi femei conver-
tite, cari ştiu ce înseamnă a se luptă cu Dum-
nezeu, şi cari nu vor găsi pic de odihnă până 
ce inimile copiilor nu vor fi pline cu simţimân-
tul de a iubi, a lăuda, şi a preamări pe Dum-
nezeu". Id. p. lb. 

5. Ce ar trebui să fie Şcoala de Sabat? 
„Şcoala de Sabat, dacă este bine condusă, 

este unul din cele mai puternice mijloace de 
cari Se serveşte Dumnezeu pentru a aduce 
suflete la cunoaşterea adevărului". Id. p. 18. 

„Dacă tinerii plini de vieaţă ar depune toate 
eforturile lor în cercetarea Bibliei, atunci ei 
şi-ar îmbogăţi minţile cu preţioasele cunoştinţe 
cari vor străluci ca o lumină puternică asupra 
acelora cu cari vin în contact. Şcoala de Sabat 
va fi un loc unde acei cari au făcut progrese 
în cunoştinţele divine vor fi în stare să pri-
mească noui idei cu privire la credinţa popo-
rului lui Dumnezeu. Când toţi acei cari se nu-
mesc creştini vor fi creştini în fapte şi adevăr, 
atunci Şcoala de Sabat nu va mai fi un serviciu 
plictisitor". Id. p. 70. 

Semnul credincios. 
(Se aşează o masă. In faţa acestea se găseşte o p lacardă pe care să f ie scr i s : „Confer inţa Gene-

rală a A d v e n t i ş t i l o r de Ziua a Şaptea". Pe masă să f ie pusă o Bibl ie mare. P e r s o a n a care reprez intă 
Confer inţa Generală să şeadă lângă masă în a t i tud inea de rugăciune, în t imp ce voc i depărtate să 
cânte cântarea: „Depe ţărm de peste mări". Cei cari cântă să se găsească într'o c a m e r ă alăturată, in-
tonând din ce în ce mai tare. Se va cântă din acest i m n numai atât cât s e va crede de nevo ie . De în-
dată ce corişt i i n u m a i cântă, pr ima c h e m a r e de ajutor, v ine la biroul .Conferinţe i Generale . Celelalte 
urmează în o r d i n e a dată. N u m e l e f i ecărui ţ inut reprezentat , trebuie să f i e scr is pe niş te p lacarde de 
carton, cari să f i e purtate de persoane le cari fac chemarea . In cele două părţi ale m e s e i ar trebui aşe-
zate scaune , la o m i c ă distanţă de ea, astfe l ca ce i cari au vorbi t isă poată să stea, după ,ce au terminat . ) 

China: Viu astăzi pentru nevoile celor patru 
sute de milioane de oameni, dintre cari şasezeci 
la sută sunt analfabeţi. Viu să vă rog pentru 
un popor care aduce arderi zeilor străini. Poate 
nu vă daţi pe deplin seama ce înseamnă pen-
tru ţinutul nostru, că din toată această vastă 
populaţie, mai puţin decât cinci la sută sunt 
creştini protestanţi. Deşi viu să cer rugător 
pentru nevoile noastre mari, totuş, nu vreau să 
uit, să exiprim mulţumirile mele pentru tot 
ceeace aţi făcut până acuma, pentru evanghe-
liştii pe cari i-aţi trimes la noi; cum şi pentru 
şcolile, spitalele, şi editurile pe tari le-aţi ridi-
cat. Ele ne-au ajutat enorm, dar încă au mai 
rămas multe şi nenumărate lipsuri. 

Conferinţa Generală (luând notă): Da, 
scumpă China, totdeauna m'am gândit la ne-
voile tale. Chiar a şi fost hotărîtă o sumă pen-
tru tine. Noi vom face tot ce putem mai mult. 

Japonia: Lumea întreagă recunoaşte progre-
sul cel mare pe care l-am- făcut noi pe tărâmul 
intelectual în ultimii ani, dar dacă acest pro-
gres nu va fi sfinţit prin Evanghelie, se va do-
vedi nefolositor. Ştiţi că Budismul şi Shintois-
mul sunt religiile predominatoare, dar oare ce 
pot oferi ele pentru veşnicie? Oare ştiţi că 
peste optzeci la sută din poporul meu este Bu-
dist, şi că sunt mii de temple între hotarele 
ţării mele, în cari oamenii îşi pleacă genuchiul 
înaintea lui Buda? Dar noi ştim, că lucrarea 
pe care voi o faceţi în ţară la noi, va aduce fe-
ricire Japoniei. Vă rog să nu ne luaţi pe nici 
unul din lucrătorii ce i-aţi trimes la noi, dar 
dacă se poate să ne mai trimeteţi a l ţ i i . . . . şi 
cât mai mulţi. 
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Conferinţa Generală: Nevoile tale ştiu că 
sunt mari. Insă în situaţia financiară în care 
ne găsim nu putem începe încă lucrarea în alte 
locuri. Trebuie să facem economii şi să îngri-
jim a fi susţinută lucrarea unde deja am în-
ceput-o. încurajaţi pe membrii voştri să fie ac-
tivi în lucrarea personală. Răspândiţi cât mai 
multă literatură. 

Africa: Lucrarea cea frumoasă pe care aţi 
făcut-o pentru noi ne-a deşteptat dorul după 
cevâ mai mult. Deşi civilizaţia europeană in-
fluenţează în bine multe părţi din ţinutul nos-
tru întins, totuş mai sunt locuri unde păgânis-
mul se găseşte în forma cea mai de jos. Dar 
noi ştim că Isus poate ridică chiar şi pe aceste 
suflete întunecate să locuească printre îngeri. 
Yă mulţumesc pentru lucrarea minunată pe 
care aţi făcut-o printre leproşi, şi pentru un 
centru de cultură ca cel din Helderberg, cât şi 
pentru lucrarea medicală pe care o faceţi în 
diferite staţiuni misionare. Dar acestea încă 
nu sunt de ajuns pentru Continentul întunecat. 
Vă rog să nu întârziaţi a ne trimete noui aju-
toare. 

Conferinţa Generală; Vom face tot ce vom 
puteâ mai mult pentru tine. 

India: Nu pot găsi cuvinte prin cari să ex-
prim disperarea unui ţinut care de secole a 
stat legat în lanţurile superstiţiei. Gândiţi-vă 
doar o clipă! Sunt între două şi trei mii de 
caste, şi aproape numai o persoană din nouă-
zeci este creştină. Vă mulţumim pentru evan-
gheliştii, medicii, îngrijitorii de bolnavi, şi pen-
tru învăţătorii pe cari ni i-aţi trimes. Dar oare 
nu ne-aţi mai puteâ trimete şi alţii? 



Conferinţa Generală (Apleacă capul, ca şi 
cum ar sta în adâncă meditare): Nevoia ta 
este mare. Deaceea vom căută să vă trimetem 
forţe noui. 

America de Sud: De peste munţi şi de prin 
văi ne vin chemări după mai mulţi misionari. 
Misionarii pe cari ni i-aţi trimes nu ajung de-
cât unul la opt mii de persoane. Dumnezeu 
este cu Spiritul Său asupra credincioşilor de 
aci, şi ei sunt zeloşi în răspândirea luminii pri-
mită. Dar ar mai puteâ fi făcut mult pentru 
întinderea cunoştinţii adevărului, dacă ne-aţi 
mai trimete încă alţi lucrători. 

Conferinţa Generală.- Da, totdeauna vine o 
nouă chemare mai înainte de a fi putut răs-
punde la alta sosită mai înainte, şi nerezolvată. 
In adevăr, secerişul pământului este copt, şi 
Dumnezeu aşteaptă ca noi să ajutăm la sece-
ratul lui. 

Australia: Noi ne bucurăm 111 speranţa reve-
nirii în curând a lui Isus. Noi dorim ca toţi din 
continentul nostru să aibă ocazia de a se îm-
părtăşi de această speranţă. 

Conferinţa Generală: Da, Australia, fii cre-
dincioasă. Noi ne gândim mereu la nevoile 
tale. Colportorii tăi au făcut o frumoasă lu-
crare împrăştiind în anul trecut literatură în 
valoare de 34.924.220 Lei. Aceasta înseamnă 
mult pentru înaintarea lucrării tale. 

Insulele mării (Reprezentate prin mai multe 
fetiţe, cari vin împreună): împrăştiate ici şi 
colo, noi suntem patria multor mii de oameni. 
De curând am fost victima mai multor cutre-
mure pustiitoare. Noi suntem mulţumitori pen-
tru scăparea pe care credincioşii noştrii o pot 
găsi în Cel Prea înalt, dar încă mulţi mai tre-
buie aduşi sub umbra aripelor Sale. 

Conferinţa Generală.- Da, iubite surori, Dum-
nezeu este scăparea şi tăria noastră, un ajutor 

în timp de nevoie. El aude strigătele tuturor 
acestor inimi în nevoie. Noi ştim că El nu ne 
va lăsâ fără răspuns. El ne spune că are o mie 
de căi rezervate pentru noi, căi pe cari noi nu 
le cunoaştem. (Fetele reprezentând insulele 
se aşează.) 

(Colecta secerişului, reprezentată printr'o soră tâ-
nără, ducând un coş cu fructe şi vegetale. Pe coş să 
fie pusă o placardă pe care să fie scris „Colecta se-
cerişului". Conferinţa Generală îşi pleacă foarte fe-
ricită capul când ea îşi pune coşul pe masă.) 

Colecta: Cât de fericită mă simt putând a-
duce darurile secerişului meu, pentru a ajută 
salvarea sufletelor. Cred că vă amintiţi cum 
Departamentul Şcolii de Sabat m'a adoptat, 
ca pe un „orfan rătăcit", acum vreo şasezeci 
de ani? Deşi atunci nu prea puternică, eu v'am 
ajutat cu darurile mele de 3.497.600 Lei. Ali-
mentată de eforturi zeloase, sacrificii volun-
tare, şi de rugăciunile fierbinţi ale membrilor 
Şcolii de Sabat, eu m'am întărit, şi la încheie-
rea anului 1930 am adus 48.555.040 Lei. Nu 
cred să existe vreo Şcoală de Sabat în această 
lume şi unde să nu existe un adânc interes 
pentru mine. O, şi cât de fericită sunt, — feri-
cită, fiindcă Şcoala de Sabat este locuinţa mea 
permanentă, şi că am ocazia să fiu un serv cre-
dincios până la venirea lui Isus. Astăzi dă-mi 
voie să-mi reînnoesc cuvântul de credincioşie 
dat mai înainte. (întinde mâna dreaptă Con-
ferinţei Generale.) 

Conferinţa Generală (Strângând mâna 
dreaptă a Colectei): Dă-mi voie să te asjgur 
că serviciile tale sunt foarte mult apreciate. 
Aceste servicii sunt singura soluţie a proble-
mei de a răspunde tuturor acestor multiple 
chemări. Domnul să te binecuvinteze şi să-ţi 
ajute a prosperă, pentru ca să primeşti o bo-
gată răsplată pentru îmbelşugatul seceriş de 
suflete, la venirea lui Isus. 

Programul pentru serbarea de încheiere a Campaniei de Toamnă. 
21 Noembrie. 

PROGRAM. 
1. Cântare şi rugăciune de deschidere. 
2. Cor. 
3. Lectură: „Campania de Toamnă". 
4. Raportul Conducătorului Campaniei de 

Toamnă despre lucrarea, făcută de Comu-
nitate. Harta ţintei. 

5. Cetirea numelui acelor membri, cari au 
răspândit 150 sau şi mai multe reviste. 

6. Cuvântare: „Rugăciune şi mulţumire". 
7. Cântare specială: „întoarcerea". 
8. Dialog: „Alături de Domnul". 
9. Rugăciuni de mulţumire înălţate de câtevâ 

persoane', pentru succesul obţinut în Cam-
pania de Toamnă. 

10. Cântare şi rugăciune de închidere, 

Notă pentru Presbiteri: Iubiţii mei fraţi! După 
cum puteţi vedeâ din programul de mai sus şi din 
materialul ce urmează aici, am hotărît să facem în 
anul acesta pentru prima oară o serbare de în-
cheiere a Campaniei de Toamnă şi anume la 21 
Noembrie a. c. 

Pentru această zi de serbare şi de mulţumire am 
întocmit un program şi vă rugăm să-1 executaţi în 
dimineaţa Sabatului de 21 Noembrie. Dacă însă în-
tr'o Comunitate n'ar fi posibil executarea progra-
mului înainte de masă din vreun motiv însemnat, 
atunci s'ar puteâ execută şi după masă. împărţiţi 



la timp diferitele subiecte ale programului între cei 
ce le vor execută. Dialogul ar fi bine să fie studiat 
şi executat de tineri. Deasemenea să înveţe corul, 
sau alţi membri, în caz că nu este un cor format în 
Comunitate, cântarea „întoarcerea", publicată pe 
pagina aceasta, pentru ca să o poată cântă în Saba-
tul de 21 Noembrie. 

Afară deaceea vă mai rog să încheiaţi Campania 
de Toamnă până la această zi de serbare. Toate re-
vistele să fie până atunci răspândite, banii încasaţi 
şi vărsaţi, iar rapoartele să fie încheiate. 

P. H. Hermann. 

V. Florescu. „întoarcerea". V. Florescu. 
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Ca Comunitate misionară a lui Dumnezeu* 
în ultimii doui ani, în ţara noastră am început 
lucrarea cu Revista Festivă cu o zi de rugă-
ciune şi de post, ca zi de convocare şi ca semn 
al începutului Campaniei. Am avut bucuria să 
putem constată, că toate Comunităţile noastre 
au acceptat această zi cu multă bunăvoinţă, 

conformându-se totoda-
tă îndrumărilor date. 
Această zi de post şi ru-
găciune dela începutul 
Campaniei de Toamnă 
s'a dovedit ca o mare 
binecuvântare pentru 
iubiţii noştri fraţi şi su-
rori, dar îiu numai pen-
tru ei, ci şi pentru lu-
crarea lui Dumnezeu în 
general. Noi toţi am 
devenit tot mai mult 
conştienţi, că avem da-
toria să ducem lumii 
ce ne înconjoară ulti-
ma solie de avertizare. 
Vestea îmbucurătoare, 
că Domnul Isus vine 
curând a umplut ini-
mile noastre, şi plini 
de speranţe noui am 
pornit în lucrarea cu 
Revista Festivă. Rezul-
tatul a fost că Domnul 
ne-a ajutat, dându-ne 
un succes tot mai mare 
în această măreaţă lu-
crare. Niciodată mai 
înainte iubiţii noştri 
fraţi şi surori nu au 
luat parte în această 
lucrare cum au făcut-o 
anul acesta. Afară de-
aceea iubiţii noştri fraţi 
tineri s'au dovedit ca 
un puternic factor mi-
sionar în această lu-
crare şi s'a arătat ce 
poate să facă tineretul, 
dacă este condus cu în-
ţelepciune. Toate aces-
te lucruri umple inimi-
le noastre de bucurie 
şi recunoştinţă. 

La începutul Campa-
niei de Toamnă am ru-
gat pe Domnul să ne 
de-a sprijinul şi ajuto-
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tuI Său. Dumnezeu, Domnul nostru, a ascultat 
rugăciunile noastre. El ne-a ajutat şi ne-a dat 
succes. Am adunat mijloace noui pentru spri-
jinirea şi înaintarea lucrării lui Dumnezeu pe 
acest pământ, dar nu numai atât, ci cu ajuto-
rul celor 100.000 de Reviste Festive am dus în 
câtevâ săptămâni solia noastră în 100.000 de 
case, făcând cunoscută lucrarea mondială pe 
care o face Dumnezeu. Cu ocazia Conferinţe-
lor noastre anuale din acest an mi-au fost ară-
tate persoane, cari au primit adevărul în urma 
lucrării cu Revista de Toamnă. Toate aceste 
fapte ne arată însemnătatea Campaniei de 
Toamnă şi rolul cel binecuvântat şi mare, pe 
care-1 are în ultimele zile ale lucrării advente 
a lui Dumnezeu. Ea reprezintă o împlinire di-
rectă a profeţiei şi a planului divin, şi tocmai 
înfăptuirea acestui plan din partea noastră do-
vedeşte, că noi, Adventiştii de Ziua Şaptea, 
suntem poporul lui Dumnezeu. 

Am hotărît aşâ dar, ca Sabatul dela 21 
Noembrie să fie o zi de mulţumire şi bucurie. 
Noi vrem să mulţumim astăzi în mod deosebit 
bunului Dumnezeu pentru ajutorul Său în 
Campania de Toamnă din anul acesta. Ne bu-
curăm de succesul şi de tot binele, pe care 1-a 
făcut Domnul prin noi in timpul acestei Cam-
panii de Toamnă. Şl astfel rugăm pe toţi să fie 
astăzi veseli şi să mulţumească lui Dumnezeu 
cu rugăciuni şi cu cântări de laudă. Să excla-
măm1 împreună cu Psalmistul: „Bineeuvintează 
suflete al meu pe Domnul şi nu uita toate bine-
facerile Lui". „Da, Domnul a făcut mari lu-
cruri pentru noi, si deaceea suntem plini de 
bucurie". Ps. 103, 2; 126, 3. 

1. Ce este rugăciunea? 
Rugăciunea este respiraţia sufletului, vorbi-

rea credinciosului în timp ce stă în Comuniune 
cu Dumnezeu şi cheia în mâna credinciosului, 
spre a deschide tezaurul cerului. 

2. Ce este cântarea de laudă? 
Ea este strigătul de veselie al inimii în cor-

tejul de biruinţă al drepţilor. Ps. 118, 15. 
3. Când să ne rugăm? 
a) Când avem nevoie de cevâ. b) Când vrem 

să începem cevâ. c) Când suntem în strâmto-
rare. Mat. 7, 7; Ps. 50, 15. 

4. Când să înălţăm cântări de laudă şi de 
mulţumire? 

a) Când am ajuns să cunoaştem1 pe Dumne-
zeu. b) Când am fost salvaţi., c) Când avem 
succes, d) Când suntem veseli. Col. 3,16; Efes. 
5, 19. 

5. Ce face Dumnezeu şi cum priveşte El ru-
găciunile şi cântările noastre de mulţumire? 

a) Dumnezeu ascultă rugăciunile: Ps. 50, 
14. 15. b) Rugăciunile şi cântările de laudă 
sunt înaintea lui Dumnezeu un miros plăcut. 
Apoc. 8, 3. 4. 

6. Cari sunt roadele rugăciunii? 
a) încredere şi siguranţă, b) Găsirea şi pri-

mirea celor necesare nouă. c) Ajutor şi putere. 
d) Succes şi prosperitate, e) Mulţumire şi lau-
dă. f ) Bucurie, pace şi fericire. 

7. La ce ne obligă rugăciunea? 
Să fim recunoscători şi să dăm slavă lui 

Dumnezeu. Luca 17, 17. 18. 
P. H. Hermann. 

Alături de Domnul. 
Cornel: Par'că a fost eri ziua când am înce-

put această frumoasă Campanie de Toamnă 
din anul acesta şi pe care, cu ajutorul lui Dum-
nezeu, o vedem acum terminată cu izbândă. 
Ţinta care străluceşte atât de frumos, arată 
ostenelile încoronate de succes ale tuturor cari 
au dat p mână de ajutor în atingerea ei. îmi 
aduc aminte de ziua aceea de 5 Septembrie, 
când în post ne-am plecat înaintea Domnului 
spre a-I cere să ne sfinţească, pentru ca astfel 
sfinţiţi să putem porni la lucrul Său. 

Nicu: In adevăr, ziua aceea mi-a rămas con-
tinuu în minte, şi binecuvântările cât şi pute-
rile primite atunci mi-au dat izbânda la care 
am putut ajunge şi eu acum. Dumnezeu a as-
cultat rugăciunile noastre şi a fost cu noi în tot 
timpul acestei Campanii. 

Mioara: Anul acesta am avut impresia că lu-
crul a mers mai uşor. Eu ştiu cel puţin despre 

mine. Nu ştiu cum s'a făcut, dar am putut să 
vând în fiecare Duminecă, având de fiecare 
dată un succes crescând. Domnul să fie lăudat! 

Nina: Nu trebuie să te mire că ai avut suc-
ces, şi faptul căruia se datoreşte acest succes, 
îl vei înţelege şi tu îndată. 

Iţi aduci aminte cum în fiecare Duminecă 
dimineaţa ne strângeam la adunare, şi cum 
după o mică lectură biblică şi câteva rugăciuni 
fierbinţi plecam cu toţii la lucru, având în 
minte o singură ţintă, şi anume de a pune în 
mâinile oamenilor această frumoasă' revistă 
din care. puteau înţelege lucrarea şi planul lui 
Dumnezeu. 

Mioara: înţeleg acum taina acestui succes. 
Dumnezeu, căruia ne rugam să fie cu noi, 
mergea înaintea noastră şi pregătiâ inimile oa-
menilor cu cari aveam să stăm de vorbă. Este 
drept, că atunci când mă ridicam dela rugă-



ciunq simţiam că puterile şi curajul îmi este 
însutit, şi atunci eram gata să înfrunt piedicile 
pe cari Satana ar fi vrut să mi le arunce pe 
cale, spre a mă descurajă dela această lucrare 
sfântă. Isus însă a fost cu mine mereu. înţeleg 
acum cu mult mai bine, ce înseamnă ca atunci 
când vrei să faci un lucim, să iei pe Isus cu 
tine. 

Cornel: Dar am auzit că unii dintre noi au 
experienţe foarte frumoase, nu aţi vrea să-mi 
spuneţi şi mie? 

Nicu: Este adevărat! In această frumoasă 
Campanie de Toamnă, am simţit mai mult 
decât oricând, mâna călăuzitoare şi braţul sus-
ţinător al lui Isus. Să spunem experienţe, este 
un lucre pe cât de uşor, pe atâta de greu. Iţi 
închipui dragă Cornele, că ţi-ar trebui câteva 
săptămâni să stai să asculţi toate experienţele 
făcute. După cum bine ştii din lucrarea pe 

I 

Misionarii Voluntari din Bucureşti — Labirint îna-
inte de a plecă la lucru cu Bevista Festivă 1931. 

care şi tu ai făeut-o, de fiecare dată când pre-
zentam câte o revistă, trebuia să discutăm 
despre conţinutul ei şi despre lucrarea pe care 
Dumnezeu o face în zilele noastre. 

Nina: De sigur, nu ne-ar ajunge să povestim 
tot felul minunat în care am văzut că a fost 
Dumnezeu la lucru în această Campanie de 
Toamnă. Cele peste 500 de reviste pe cari le-am 
răspândit, înseamnă peste 800 experienţe a-
vute. Şi nu ştiu de care să vorbesc mai întâiu, 
căci toate îmi sunt dragi, şi dacă mă gândesc 
la una, cealaltă mi se pare mai frumoasă. 

Mioara: A lucră cu Dumnezeu, e drept că 
este un lucru minunat, căci experienţele pe 
cari le facem alcătuesc un tezaur de preţ pe 
care nu l-am puteâ vinde pentru nimic în lu-
me. Dacă îmi daţi voe, voiu face eu începutul. 

Cornel: Vom ascultă cu plăcere. 
Mioara: Erâ într'o Duminecă dimineaţa. O 

ploaie măruntă începuse să cadă încă din tim-

pul nopţii, şi nu încetase. Cerul mai eră aco-
perit de norii plumburii, arătând că încă mai 
aveâ să plouă. Odată cu această ploaie, par'că 
se lăsase o tristeţe şi asupra oamenilor. Eu 
deasemenea eram cuprinsă de un fel de me-
lancolie copleşitoare. Totuş, am plecat de grabă 
la Comunitate, unde trebuiâ să ne întâlnim 
toţi tinerii. Pe drum însă par'că cinevâ tot mă 
ţineâ şi-mi făceâ drumul cât mai anevoios. In 
sfârşit însă am ajuns la Comunitate, şi la ora 
fixată a început ora de consacrare. Nu voiu 
puteâ uita aceâ zi! Cuvântul lui Dumnezeu s'a 
adresat nouă, dându-ne făgăduinţele cele mai 
preţioase. Apoi rugăciunile cari au urmat au 
reînviorat spiritele tuturor. Am pornit apoi la 
lucru. Căderea picăturilor de ploaie mi se pă-
reâ acum ca o muzică frumoasă ce mă însoţiă 
pe cale. Şi pe melodii divine îmi sunau în u-
rechi făgăduinţele scumpe pe cari cu câteva 
clipe mai înainte Isus mi le dăduse prin Cu-
vântul Său. 

Luând-o din casă în casă, am ajuns la o casă 
modestă. Am bătut la uşă, şi un glas slăbit m'a 
poftit cu bucurie înăuntru. In casă am găsit o 
bătrână cu părul nins, stând la fereastră. Pe 
faţa ei se vedeâ că vremea posomorită de a-
fară o influenţase mult. Cu multă dragoste 
m'am apropiat de dânsa, şi i-am spus scopul 
vizitei mele, vorbindu-i mult despre Isus şi 
despre iubirea Lui faţă de noi. 

Bătrâna mă priviâ tot mai atentă şi cu cât îi 
vorbiam mai mult despre Isus şi făgăduinţele 
Sale măreţe, cu atâta faţa i se lumină. La urmă 
mi-a mulţumit mult pentru vizita făcută, iar 
revista pe care am lăsat-o în casa ei, a rămas 
să-şi facă lucrarea ca un sol mut al lui Dum-
nezeu. 

Nina: Cât de fericiţi trebuie să ne simţim, 
putând să descreţim frunţile oamenilor şi să 
le alungăm grijile vieţii acesteia, prezentân-
du-le pe Isus, care poate da tuturor biruinţă 
atât în vieaţa materială cât şi în cea spirituală. 

Una din experienţele mele mi-a dat o învă-
ţătură importantă. Mergând într'o dimineaţă 
spre a răspândi aceste reviste, am ajuns la o 
casă sărăcăcioasă. Voind să intru, vecinii 
mi-au spus ca să nu mai pierd vremea acolo, 
căci femeia care locueşte în casa aceea e bol-
navă şi nu va lua. Astfel eu am plecat. Dar în 
toată noaptea zilei acelea nu am avut pic de 
odihnă. Spiritul Domnului mă mustră din pri-
cină că trecusem pe lângă casa femeiei aceleia 
fără a intrâ. Şi a doua zi de dimineaţă, cum 
m'am sculat, primul gând mi-a fost să mă duc 
la aceâ femeie. Am fost primită cu bucurie, şi 
am avut ocazie a arătă celor cari se mai găsiau 
în casă atunci, de câtă mare însemnătate şi ne-
voie este să avem pe Isus Hristos ca speranţa 



noastră în vieaţă. Femeia aceea bolnavă m'a 
ascultat cu multă atenţie, şi din ochii ei am 
înţeles că ar dori după acea vieaţă curată ală-
turi de Hristos. 

Plecând de acolo am fost plină de bucurie, 
şi am luat importanta învăţătură ca deacum 
înainte să nu mai ocolesc pe nimeni când este 
vorba a prezentă pe Isus şi lucrarea pe care 

Curajul credinţei şi 
Pe clişeul depe această pagină vedem două 

familii de misionari, cari şi-au consacrat vieaţa 
lucrării misionare între păgâni. Fratele si sora 
D. R. White au plecat în anul 1926 în China, 
iar un an mai târziu au plecat într'acolo fratele 
şi sora C. B. Miller. Mai întâiu au învăţat limba 
şi după aceea au plecat spre Yunnanfu ca cei 
dintâi misionari din acel ţinut. Aici au lucrat 
cu mare zel timp de trei ani în Provincia Yun-
nan şi Domnul i-a binecuvântat în măsură bo-
gată. 

La începutul anului 1931 cei doi misionari 
au fost chemaţi la Talifu, situat la o depărtare 
de peste 400 km de noua lor patrie. Ei au por-
nit pe jos într'acolo. Domnul a binecuvântat şi 
în câmpul acela lucrarea lor şi ei au putut bo-
teza în curând 5 suflete. După o absenţă de 
două luni, au pornit spre căminul lor. După un 
timp îndelungat au ajuns în cele din urmă pe 
ziua de 22 Martie acasă, sperând că-şi vor re-
vedeâ familiile. Li s'a spus însă, că iubitele lor 
soţii numai erau în vieaţă, ci de o săptămână 
de zile se odihnesc în mormintele lor. Amân-
două au fost ucise în noaptea de 15 Martie, pe 
când dormiau într'un singur pat. Cei doi copiii 
însă au rămas în vieaţă. Acest fapt erâ o sur-
priză dureroasă pentru cei doi misionari. Mulţi 
fraţi şi prieteni veniseră spre a-i mângâiâ. 

într'adevăr nu este uşor a plecă în lumea 
păgână şi a fi expus la diferite primejdii. In 
scopul acesta este nevoie de multă credinţă şi 
curaj. Aflând conducerea lucrării misionare 
despre cele întâmplate, a trimis o telegramă 
celor doi misionari, întrebându-i cari ar fi do-
rinţele şi planurile lor pentru viitor. Misionarii 
au răspuns telegrafic: „Noi rămânem". 

Aceasta dovedeşte de sigur, că ei simţiau o 
sarcină pentru sufletele cari îi înconjurau. 
Deşi au făcut o experienţă atât de dureroasă, 
ei sunt totuş hotărîţi a rămâne în câmpul lor 
şi a lucră pentru mântuirea sufletelor de acolo. 
Cât de mare trebuie să fi fost durerea părinţi-
lor acelor două surori, când au primit vestea 
cea tristă! Părinţii surorii Miller, cari, ca fa-
milie adventistă au crescut pe fiica lor în ade-
văr, scriu: 

„In timp ce noi, ca părinţi, simţim soarta 

El o are de îndeplinit pe acest pământ. 
Cornel: Experienţele voastre sunt frumoase 

şi ştiu că aţi puteâ spune şi altele, dar timpul 
se scurge, şi ştiţi că avem de făcut câtevâ vizite 
misionare la unele din persoanele cărora le-am 
dat Revista Festivă şi cari ne-au rugat să le vi-
zităm mai des. (Toţi pleacă) 

V. Florescu.. 

spiritul de sacrificiu. 
noastră ca fiind foarte dureroasă, ne gândim 
cu multă compătimire la cei doi soţi, cari au 
rămas fără soţii, în câmpul lor atât de înde-
părtat, şi ne rugăm, ca Dumnezeu să-i spriji-
nească în încercarea cea mare prin care trec, 

Fratele şi sora C. B. Miller (stânga); şi fratele şi 
sora D. R. White şi cei doi copii ai lor (dreapta). 

făcându-i capabili să înainteze în lucrarea lor 
şi să grăbească astfel sosirea măreţei zile, când 
ne vom întâlni cu toţii. Victoria, (fiica lor) a 
fost credincioasă şi se rugă mereu. Noi suntem 
convinşi, că o vom revedea în ziua învierii, 
dacă vom rămânea credincioşi. 

„Noi ca părinţi ne plecăm umili sub voia Pă-
rintelui nostru ceresc, consacrăndu-ne din nou 
în slujba Sa pentru puţinii ani pe cari El va 
binevoi să ni-i mai dăruească. Ne pare însă 
rău, că nu suntem mai tineri pentru a plecă la 



Yimnanfu spre a putea contribui la încheierea 
lucrării, care a fost începută cu un sacrificiu 
atât de mare. Fie ca Domnul să grăbească ve-
nirea zilei, când asemenea experienţe vor fi ră-
mase în trecut şi când ,moartea nu va mai fi, 
nici plângere, nici strigăt, nici durere nu vor 
mai fi'". 

Robert H. şi Alice F. Martin". 

Ce putere stă ascunsă în speranţa adventă! 
Părinţii misionarei care şi-a lăsat vieaţa în 
tara păgână, regretă că nu sunt mai tineri, căci 
în cazul acesta ar fi plecat acolo, unde se gă-
seşte mormântul fiicei lor, spre a face lucrare 
misionară! Ce credinţă şi ce spirit de sacrifi-
ciu! Temelia acestei credinţe eşte Golgota şi 
revenirea Domnului Hristos, adică speranţa 
adventă. Această speranţă nu ne părăseşte 
niciodată. 

După moartea celor două surori şi înapoie-
rea misionarilor, venise o delegaţie de băş-
tinaşi spre a invită pe fratele şi sora Miller să 

vină la ei şi să le vestească solia Evangheliei. 
Aflând această delegaţiune despre moartea 
celor două [misionare durerea lor a fost nespus 
de mare. Ei speraseră, că fratele şi sora Miller 
vor merge împreună cu ei, dar acum pierdură 
această nădejde. Fr. Miller însă se declară gata 
să meargă singur cu ei. Astfel deschide Dom-
nul uşi, şi fraţii noştri lucrează mai departe. 

Fratele şi sora White, cari primiseră amân-
doi pregătirea necesară de îngrijitori de bol-
navi, au tratat în cursul anului 1930 peste 3.000 
de pacienţi. După moartea celor două tinere 
surori — ele aveau câte 30 de ani — interesul 
pentru adevăr a devenit mult mai mare, decât 
fusese mai înainte şi Dumnezeu binecuvin-
tează lucrarea celor doi fraţi curajoşi, în ini-
mile cărora speranţa adventă se dovedeşte ca 
o putere, care îi sprijineşte în ceasul cel greu 
al încercării. In curând, cei cari astăzi aruncă 
sămânţa cu lacrămi, vor strânge snopii cu bu-
curie. 

D. N. Wall. 

Raportul Adunării Anuale a Conferinţei MoHooa^Noird 
finutâ la Cernăuţi dela 5—6 Septembrie, 1931. 

A patra Adunare Generală Anuală a Conferinţei 
Moldova de Nord, a avut loc anul acesta în Cer-
năuţi, în sala Societătei Meseriaşilor, din Str. Sf. 
Treime Nr. 33. 

Ca oaspeţi am avut pe iubitul fr. A. V. Olson dela 
Diviziunea Europeană de Sud; iar din partea Uniu-
nii Române pe fraţii: D. N. Wall, Şt. Demetrescu, 
P. Hermann şi N. Dorobăţ. Din partea Institutului 
Biblic a fost fr. D. Florea. 

Seria Şedinţelor Administrative s'a deschis de 
către fr. Gh. Stănescu, Preşedintele Conferinţei, în 
dimineaţa zilei de 3 Sept. cu cântare de laudă şi 
rugăciune de mulţumire către Cel Atotputernic. 

După primirea Protocolului Adunării Generale 
din anul trecut, fr. Gh. Stănescu a prezentat rapor-
tul său, arătând progresul lucrării Domnului dela 
ultima Adunare Generală până azi. 

S'a făcut apelul delegaţilor, la care au răspuns 
180 delegaţi, reprezentând Comunităţile Conferin-
ţei în număr de 59. 

S'a propus apoi spre a fi primite în Conferinţă 
următoarele Comunităţi nou organizate: 

1. Caracuşenii Noui cu 14 membri, 2. Săncăuţi cu 
23 membri, 3. Stăneşti de Sus cu 34 membri, 
4. Poeni cu 14 membri, 5. Benea cu 11 membri, 
6. Udeşti cu 15 membri, 7. Perieni cu 25 membri, 
Total 7 Comunităţi cu 136 membri. 

In urma recomandaţiunilor date de fr. Predica-
tori, Lucrători-biblici şi Presbiteri, asupra aces-
tor noui Comunităţi, Adunarea votează primirea lor 
în Conferinţă. 

Pentru pregătirea şi studierea lucrărilor Adună-
rei Anuale, şi potrivit organizaţiei Denominaţiunii 
noastre, fr. Preşedinte a propus pe următorii fraţi, 
spre a formă comitetele respective: 

1. Comitet de Acreditări: A. V. Olson, D. N. Wall, 
Gh. Stănescu, M. Manchen şi Leonte Hârceag. 

2.Comitet de Numiri: Şt. Demetrescu, P. Moro-
şan, Gh. Oresciuc, A. Knittel si V. Beşleagă. 

3. Comitet de Hotărîri: P. Hermann, N. Dorobăţ, 
C. Andrieş, Al. Mustafa, A. Rizea, D. Bădescu, Şt. 
Antemiciuc, Iosef Tremei, Gavril Bardan, Ivan Pe-
lepciuc, Şt. Andruseac şi Tudose Iacovăţ. 

Propunerea a fost primită cu unanimitate de vo-
turi. 

Fr. C. Andrieş, Secretarul şi Cassierul Conferin-
ţei, a prezentat Adunării, Raportul Statistic de 
membri şi Raportul Financiar. Cu multă bucurie 
s'a constatat din primul raport că, Conferinţa Mol-
dova de Nord, are azi un număr de 1.873 membri, 
în 59 Comunităţi organizate. Dela ultima Adunare 
Anuală până azi, numărul membrilor a crescut cu 
314. Din Raportul Financiar s'a constatat progres 
în daruri şi regres în zecime, asupra căreia s'a re-
comandat membrilor sinceritate şi credincioşie. 

Fr. Alexandru Mustafa, Secretarul Departamen-
telor, a prezentat Raportul Lucrării Misionare, al 
Şcolilor de Sabat şi al Misionarilor Voluntari, din 
cari deasemenea s'a remarcat progres, recoman-
dându-se o mai vie activitate în ceeace priveşte 
prezenţa membrilor în Şcoala de Sabat. 

Fr. Andrei Rizea, Dirigintele Colportorilor, a pre-
zentat raportul de activitatea Colportajului, raport 
care a fost deasemeni un prilej de mulţumire către 
Dumnezeu, pentru ajutorul dat şi acestei ramuri a 
lucrărei Sale. S'a recomandat fr. Colportori să lu-
creze cu zeii şi mai departe; iar membrilor tineri 
şi apţi, să vină la Institutul de Colportaj la Iaşi spre 
a fi instruiţi şi angajaţi în această lucrare de pri-
mul rang. 

Cu observaţiunile şi recomandaţiunile de mai 
sus, toate rapoartele au fost primite cu unanimitate 
de voturi.— 

Comitetul de acreditări a propus pe următorii 
fraţi spre a fi acreditaţi pe anul 1932: 

Predicatori: Gh. Stănescu, M. Manchen, P. Moro-
şan, G. Oresciuc, V. Tolan şi pentru întărire prin 
binecuvântare pe fr. C. Ionescu Grăjdinoiu. 



Predic. Ajutori: Gh. Darie, Al. Mustafa, A. Rizea, 
D. Bădescu şi Gr. Lehaei.— 

Lucrători — biblici: Tănase Miriucă şi C. Andrieş. 
Colportori — misionari pe cont propriu: R. 

Ieremia, T. Ciohodaru, G. Ottschoffski, Şt. Moroşan, 
N. Gheorghiu, I. Venţel, T. Gatargiu, P. Văleanu, 
R. Miller, M. Hariue, A. Lupu, N. Goreşciuc, T. Cipil, 
S. Melniciuc, I. Grivoi, Maria Talpig şi Ana Donic.— 

Comitetul de Numiri a propus pe următorii fraţi 
ca slujbaşi ai Conferinţei pe anul 1932: 

Preşedinte: Gh. Stănescu. 
Secretar şi Cassier: C. Andrieş. 
Secretar pt. Departamente: Al. Mustafa. 
Dirigintele Colportorilor: Andrei Rizea. 
Comitet: Gh. Stănescu, C. Andrieş, M. Manchen, 

P. Moroşan, A. Rizea, Al. Mustafa şi Şt. Antemiciuc. 
Comitetul de verificarea socotelilor: Anton Knit-

tel şi Vasile .Beşleagă. 
Propunerile acestor două comitete au fost votate 

şi primite cu unanimitate. 
Comitetul de Hotăriri a propus hotăririle publi-

cate la pag. 170. 
Toate aceste hotăriri au fost pe larg discutate şi 

apoi primite cu unanimitate de voturi. 
Ziua de Sâmbătă 5 Septembrie a fost o zi mă-

reaţă în care cu toţii am primit bogate binecuvân-
tări. Şcoala de Sabat a fost vizitată de 627 membri, 

ţinută la Focşani, dela 
Adunarea Anuală a Conferinţei Moldova de Sud 

a avut loc în Focşani, în localul propriu din str. 
Nieolae Săveanu No. 10. 

Ca oaspeţi am avut din partea Diviziunii Euro-
pene de Sud pe fratele I. C. Raft. 

Uniunea Română a fost reprezentată prin fraţii: 
D. N. Wall, Şt. Demetrescu, P. Hermann şi N. Do-
robăţ; din partea Institutului Biblic fratele Profe-
sor Dumitru Florea. 

Comunităţile din Conferinţă au fost reprezentate 
prin 110 membri delegaţi. 

Lucrarea Administrativă a fost făcută în 4 şedinţe. 
Secretarul Conferinţei a dat următorul raport 

statistic: 
Conferinţa a avut la 1 Octombrie 1930 data ţine-

rii Conferinţei, 35 Comunităţi cu 1028 membri. De 
atunci şi până la 31 August a., c. adică în timp de 
11 luni au mai fost primiţi în Conferinţă încă 193 
membri (neto câştig) şi tot în acest timp s'au orga-
nizat şi primit în Conferinţă următoarele 11 Comu-
nităţi: 

1. Comunitatea Coteşti, Jud. Râmnicul Sărat cu 
11 membri, 2. Gălbeniţ'a, Jud. Tighina cu 18 mem-
bri, 3. Romaneşti Jud. Tighina cu 16 membri, 4. Ci-
cur Mingir, Jud. Tighina cu 9 mtmbri, 5. Turlachi 
Cet. Albă cu 12 membri, 6. Obârşeni, Tutova cu 7 
membri, 7. Strungha, Roman cu 15 membri, 8. Tul-
ghes Ciuc cu 13 membri, 9. Chilia Nouă, Ismail cu 
10 membri, 10. Matca, Tecuci cu 16 membri, 11. Ni-
coreşti, Tecuci, cu 8 membri. 

Fratele Tănase R. Mateescu cassierul Conferinţei 
prezentând raportul Financiar pe ultimii doi ani 
din urmă şi o comparaţie pe 8 luni din anul 1930 
şi 8 luni din 1931, acesta a fost primit cu unanimi-
tate de voturi. 

Pentru pregătirea lucrărilor Conferinţei s'au ales 
următoarele comitete: 

1) Comitetul de Hotăriri: Petre Hermann, Nieo-
lae Dorobăţ, Dumitru Irod, Vasile Zamfir, Tănase 

vizitatori 125 şi 54 copii. Colecta a fost de 2.760 lei. 
După Şcoala de Sabat s'a făcut o colectă pentru 
Fondul de Educaţie în sumă de lei 1944, făcându-se 
totodată şi subscripţii în sumă de 23.067 Lei. După 
amiazi a avut loc solemnitatea întăririi prin bine-
cuvântare ea Predicator a fr. C. Grăjdinoiu-Ionescu. 
Seara s'a ţinut o prelegere de către fr. D. N. Wall. 

Duminecă 6 Septembrie după amiază, a avut loc 
o frumoasă producţie muzicală şi literară a tinere-
tului, iar seara s'a ţinut o interesantă prelegere ca 
urmare la cea din seara trecută, de către fr. D. N. 
Wall. Colecta făcută la serbarea tineretului a fost 
de 501 lei. 

Prezenţa lui Dumnezeu prin Sfântul Său Spirit 
s'a simţit cu abundenţă la această Conferinţă şi 
s'au făcut rugăciuni pentru bolnavi, etc. 

O mare reînsufleţire s'a simţit de toţi cei cari au 
participat la această Adunare Anuală, şi Dumnezeu 
să ne ajute ca multele binecuvântări ce ni le-a dat 
în aceste zile, să aducă mult rod în vieaţa noastră 
de creştini, ca astfel tot mai mult în credinţă, să 
ne putem bucură de sublima făgăduinţă promisă 
tuturor, de a vedeâ şi întâmpină pe Domnul în mă-
rire. Amin. 

Preşedinte, Gh. Stănescu. 
Secretar, C. Andrieş. 

10—13 Septembrie, 1931. 
R. Mateescu, Vasile Ştefănescu şi Gh. Teodoru. 

2) Comitetul de Numiri: Ştefan Demetrescu, Ni-
eolae Alexe, Alex. Garadinţă, Nieolae Pahoncea şi 
loan Mânzăteanu. 

3) Comitetul de Acreditări: I. C. Raft, D. N. Wall, 
Const. Gh. Florescu, Grigore Daşoveanu şi Gheor-
ghe Danciu. / 

Comitetul de Hotăriri a propus adunării hotări-
rile publicate la pag. 170, cari au fost primite cu 
unanimitate de voturi. 

Comitetul de Acreditări a propus următoarele 
persoane în lucrarea misionară din Conferinţă: 

Predicatori: Constantin Gh. Florescu, Grigore 
Daşoveanu, Nieolae Alexe şi Alexandru Petrescu. 

Predicatori Ajutori: Reinheimer Will. Rudolff, 
Dumitru Irod, Anghel Panait, loan Petrescu, Gheor-
ghe Luca. 

Lucrători Biblici: Tănase R. Mateescu, Mihail 
Hioară. 

Colportori: Vasile Zamfir, loan Eftimie, Vasile 
Mircescu, Vasile Pescaru, Ene Rădvan, Vasile Coş-
niţă, Cristofor Şuncă, Emil Mihailov, Nistor Artene, 
Sava Berşavschi, Gh. Iordănescu, Iorgu Bujor, loan 
Petraru, Ştefan .Ciuntu, Nieolae I. Stan, Vasile Schio-
poaia, Teodor Nistoreneo. 

Comitetul de Numiri a propus ca slujbaşi în Con-
ferinţă pe anul 1932 următoarele persoane: 
• Preşedinte: Constantin Gh. Florescu. 

Cassier şi Secretar: Tănase R. Mateescu. 
Comitetul Conferinţei: Const. Florescu, Tănase 

R. Mateescu, Grigore Daşoveanu, Nieolae Alexe, Du-
mitru Irod, Vasile Zamfir, loan Mânzăteanu. 

Comitetul de verificarea cheltuelilor: N. Pahon-
cea, N. Baston. 

Secretar peniru Departamente: Dumitru Irod. 
Dirigintele Colportorilor: Vasile Zamfir. 
Propunerile acestor comitete au fost primite cu 

unanimitate de voturi. 
Pe lângă membrii delegaţi au mai participat 



foarte multe persoane încât nu mai aveau loc în 
adunare deşi sala erâ destul de încăpătoare. 

îndeosebi la Conferinţele religioase de seara au. 
luat parte multe suflete doritoare de mântuire, cari 
au fost foarte atente la cuvântările ţinute încât unele 
şi-au exprimat mulţumirea de adevărul găsit aci, 
zicând că le^a rămas cevâ bun în suflet. 

Pe feţele tuturor se puteâ ceti numai bucurie şi 
bună dispoziţie. Chiar din prima zi a Conferinţei 
au fost prezenţi aproape toţi delegaţii; dovadă că 
sufletele lor erau arzătoare după Cuvântul Domnu-
lui. 

Şcoala de Sabat a fost împărţită în 24 clase, în 
cari au participat 320 elevi. Colecta a fost de 1.120 
lei. 

Această Conferinţă a fost într'adevăr o mare bi-
necuvântare pentru toţi cari au luat parte şi toto-
dată o sărbătoare pentru poporul lui Dumnezeu. 

Cu toţii am simţit prezenţa lui Dumnezeu, am 

fost îmbărbătaţi şi încurajaţi în credinţă. Fratele 
Preşedinte al Conferinţei a mulţumit tuturor Lu-
crătorilor şi membrilor Comunităţii pentru ajutorul 
dat in câştigare de suflete pentru împărăţia lui 
Dumnezeu. 

După terminarea Conferinţei, fiecare am plecat 
pe la casele noastre plini de mulţumire şi cu do-
rinţa că la Conferinţa viitoare să ne putem adună 
din nou să primim învăţăturile Domnului. In tot 
timpul Conferinţei am avut deplină linişte şi or-
dine în adunare. 

Suntem mulţumitori bunului nostru Tată Ceresc 
pentru binecuvântările ce ne-a dat ou această oca-
ziune. Domnul să ne ajute să putem rămâne tari în 
credinţă ca în felul acesta să ne bucurăm şi să pri-
mim binecuvântările Sale şi în împărăţia Sa. Amin! 

Preşedinte, C. Florescu. 
Secretar, T. Mateescu. 

iâ'Est 
ţinută la Constanţa, 17—20 Septembrie, 1951. 

In zilele de 17—20 Sept. 1931, a avut loc în Con-
stanţa a treia Adunare Anuală a Conferinţei Mun-
tenia-Est. 

Seria şedinţelor s'a deschis în dimineaţa zilei de 
17 Sept. ora 10,30, de către fr. D. M. Făurescu, Pre-
şedintele Conferinţei, cu cântarea: „Lucrarea Doam-
ne este a Ta" şi rugăciune. 

S'a renunţat la cetirea raportului adunării de a-
nul trecut, întrucât fiind publicat în Curierul Mi-
sionar No. 1/930 este cunoscut de toţi membrii. 

Ca oaspeţi dela Conducere am avut pe fraţii: 
I. C. Raft din partea Diviziunii Sud-Europene; D. 
N. Wall, Şt. Demetrescu, şi Nic. Dorobăţ, din par-
tea Uniunii Române; iar din partea Inst. Biblic-
Braşov a fost fr. P. J. Gaede. 

După ce s'a făcut recomandaţia fraţilor amintiţi, 
fr. Făurescu a dat o scurtă explicaţie, cetind din 
Psalmul 89, vers. 13—16, cuvintele: „Fericii popo-
rul, ce cunoaşte sunetul trâmbiţei, ce umblă în lu-
mina fetei Tale Doamne!", după care a urmat apoi, 
apelul delegaţilor sosiţi la Conferinţă din cele 61 
de Comunităţi. A urmat primirea în sânul Conferin-
ţei a cinci Comunităţi noui, după cum urmează: 

Vetren cu 14 membri, Slănic cu 18 membri, Gher-
ghiţa 16 membri, Dumitreşti 10 membri, Bătrâni 
14 membri. 

Cu această ocazie s'au spus diferite experienţe 
îmbucurătoare de către fraţii predicatori şi alţi 
diferiţi membri, după care Comunităţile cele noui 
au fost primite în Conferinţă cu unanimitate de 
voturi. 

Pentru pregătirea şi studierea diferitelor lucrări 
ale Adunării Generale, potrivit organizaţiei noastre 
bisericeşti, s'au ales cu unanimitate de voturi, ur-
mătoarele trei comitete: 

1. Comitetul de Numiri, 2. Comitetul de Acredi-, 
tări şi 3. Comitetul de Hotărîri. 

Fr. Făurescu a dat raportul statistic de mişcarea 
membrilor, din care reiese că în timp de 8 luni din 
1931 au fost câştigate un număr de 191 suflete. 
Laudă se cuvine lui Dumnezeu pentru aceasta. 

A urmat apoi raportul financiar pe 1930—931, 
cu explicaţii date de fr. T. Coconcea, cassierul Con-
ferinţei. 

Rapoartele departamentelor: Şcolii de Sabat, Mi-
siunii Interne şi Misionarilor Voluntari, au fost date 
de fr. secretar de Departamente, I. Mihailov; după 

care fr. D. Gheorghiţă a dat raportul despre mersul 
colportajului în Conferinţă. 

Toate rapoartele au fost îmbucurătoare, şi după 
ce au fost discutate au fost primite cu unanimitate 
de voturi. 

Comitetul de Numiri a propus ca slujbaşi în or-
ganizaţia Conferinţei, pentru anul 1932 pe urmă-
torii fraţi: 

Preşedinte: D. M. Făurescu. 
Cassier şi Secretar: T. Coconcea. 
Comitet: D. M. Făurescu, I. Mihailov, T. Dobre, 

P. Olteanu, Eduard Seefried, T. Coconceea şi Gh. 
Dumitrescu Râncezi. 

Comitetul de verificarea cheltuielilor: Ilie Stro-
escu şi Gh. Bărbulescu. 

Secretar pentru Departamente: I. Mihailov. 
Diriginte pentru Colportaj: D-tru Gheorghiţă. 
Comitetul de Acreditări, a propus pentru lucra-

rea misionară din anul 1932, pe următorii fraţi 
Predicatori: 

D. M. Făurescu, Ilie I. Ghiorghişor, Ştefan Ouatu, 
Toma Dobre, Pavel Olteanu, Nic. B. Arcaliefski şi 
Dobre Cristil. 

Recomandat pentru întărirea prin binecuvântare: 
Iordan Mihailov. 
Ajutori Predicatori: Scarlat D. Popa, Ghiriţă Doa-

gă, Mihail Ganea şi D-tru Ceauşu. 
Lucrători Biblici: T. Coconcea, Ivan Abuşef, Nic. 

Ghiorghiţă şi D-tru Gheorghiţă Şef Colportor. 
Colportori: Ilie Itu, loan M. Popa, T. Diaconu, 

Maria Grosuş, Alex. Anghelescu, loan S. Popa, Sta-
na Preda, Nicolae D-tru, Victor Paparie, S. Pamfi-
liu, P. Catargia şi Ilie Gavrilescu. 

Propunerile acestor două comitete au fost pri-
mite de întreaga adunare cu unanimitate de voturi. 

Comitetul de hotărîri, a propus chestiunile pu-
blicate la pag. 170, cari au fost discutate şi primite 
cu unanimitate de voturi. 

Sâmbătă 19 Sept. a fost o zi de mare binecuvân-
tare. Cu toţii am simţit în inimile noastre influenţa 
binefăcătoare a Duhului Sfânt. In Şcoala de Sabat 
au luat parte 268 membri, şi 52 vizitatori, iar co-
lecta a fost de lei 2614. Numărul claselor au fost 33. 

La serviciul divin de dimineaţa fr. I. C. Baft a 
ţinut o însufleţitoare cuvântare, îndemnând pe toţi 
cei de faţă să căutăm pe Dumnezeu şi să umblăm 
cu El aşâ cum credincioşii din vechime, Enoch, A-



mos şi alţii au umblat cu Dumnezeu şi s'au bucurat 
de un deosebit privilegiu. 

După amiază a avut loc cu o deosebită solemni-
tate, întărirea prin binecuvântare pentru serviciul 
de predicator a fr. Iordan Mihailov. 

A urmat apoi ora de educaţie cu care ocazie fr. 
P. J. Gaede a invitat pe toţi foştii elevi ai şcolii 
noastre misionare, cari în număr de 23 au luat loc 
în faţă. După ce fr. Gaede a ţinut o frumoasă cu-
vântare însoţită de diferite exemple, câţiva fraţi 
elevi şi foşti elevi au spus câte ceva din vieaţa de 
şcoală. S'a făcut o colectă pentru Fondul de Educa-
ţie precum şi o listă de subscripţie ca cei de faţă să 
achite câte o sumă în mod benevol. 

Duminecă după amiază a avut loc o producţie a 

tineretului. Programul desfăşurat ,a mişcat inimile 
tuturor asistenţilor; iar la sfârşit s'a făcut o colectă 
care s'a urcat la lei 960. 

In tot timpul Conferinţei am simţit multă bucu-
rie şi însufleţire.- Mulţumim lui Dumnezeu pentru 
toată purtarea Sa de grijă şi de conducerea Sa mi-
munată. 

Domnul să binecuvintezc fără deosebire pe toţi 
cei ce au luat parte la Conferinţă, ca într'un spirit 
şi într'un gând să lucrăm mai departe La salvarea 
multor suflete, şi pregătirea lor pentru împărăţia 
cerului, 

„Căci timpul cuvenit este aproape". 
Preşedinte, D. M. Făurescu. 

Secretar, T. Coconcea. 

Rdipoirt'uill Adunării <ainiu<alle a Coimfeiriiimţeii Ml iui internii Vest 
ţinută la Bucureşti, dela 24—27 Septembrie, 1931. 

A 6-a Adunare Anuală a Conferinţei Muntenia-
Vest a avut loc în Bucureşti, sala Tomis, în zilele 
dela 24—27 Septembrie 1931. 

Seria şedinţelor administrative ale Conferinţei, 
s'a deschis în ziua de 24 Septembrie, orele 10,30 
dimineaţa, de către fratele Const. Popescu, Preşe-
dintele Conferinţei, cu cântarea No. 22 „Fii lăudat, 
Isus Hristos", şi rugăciune. 

Fr. Const. Popescu, Preşedintele Conferinţei, 
luând cel dintâi cuvântul, cetind din Psalmul 103, 
versetul 19, a dat câteva explicaţiuni cu privire la 
lucrarea ce o face Dumnezeu prin poporul Său în 
timpul din urmă. Deasemenea salută cu 
un „bun venit" pe oaspeţii din mijlocul 
nostru, pe fratele I. C. Raft din partea 
Diviziunii Europene de Sud, apoi pe 
fraţii: D. N. Wall, Demetresicu, Pău-
nescu, Hermann, Fasnacht, Dorobăţ, 
Dresen din partea Uniunii Române, 
cum şi pe toţi membrii Comunităţilor 
noastre, cari au binevoit să vină la 
Conferinţă. 

Cele 98 de Comunităţii din Confe-
rinţa Muntenia-Vest au fost reprezenta-
te- prin delegaţii trimeşi la Conferinţă 
cum şi de numeroşi mmembri veniţi 
pentru a ascultă Cuvântul lui Dumnezeu. 

Timpul fiind prea preţios şi cum 
multe lucrări sunt de adus la îndepli-
nire, se trece direct la lucrările Confe-
rinţei. 

1. S'a făcut primirea în sânul Confe-
rinţei a 13 Comunităţi noui organizate, 
cu 170 de membri, după cum urmează: 

Adămeşti cu 11 membri, Bâltişoara 
cu 12 membri, Caracal cu 11 membri, 
Cârlomanul cu 13 membri, Goeşti cu 13 
membri, Leamna de Sus cu 11 membri, 
Lisa cu 11 membri, Lascăr Catargiu cu 
24 membri, Milcoiu cu 19 membri. Prin-
cipele Ferdinand cu 16 membri, Sineşti 
cu 10 membri, Ţigăneşti cu 9 membri 
şi Ulmeni cu 10 membri. 

Fratele Const. Popescu a prezentat Raportul Sta-
tistic de membri pe anul 1930 şi pe primele 6 luni 
din anul 1931. Din raport reiese' că Dumnezeu a bi-
necuvântat lucrarea de câştigarea de suflete pentru 
împărăţia Lui. 

Fratele Pleşea, cassierul Conferinţei a prezentat 
Raportul Financiar de intrarea Zecimei si a Daru-
rilor pe anul 1930 şi pe cele 8 luni din anul 1931. 

Fratele Leon Bălan, Secretarul Departamentelor, 
a prezentat Rapoartele pentru Misiunea Internă, 
Tineret şi Şcoala de Sabat, din cari s'a văzut că 
lucrarea lui Dumnezeu merge progresând. 

Fratele Ilie Tachici, Şeful colportorilor, a pre-
zentat Raportul lucrării de colportaj din Confe-
rinţă, care deasemenea a fost îmbucurător. 

După ce s'a discutat asupra fiecărui Raport în 
parte, puse la vot au fost primite în unanimitate. 

Potrivit organizaţiei noastre bisericeşti, s'au ales 
următoarele trei comitete pentru pregătirea lucră-
rilor Conferinţei: 

Foto-Berman. 
In timpul Conferinţei din Bucureşti Fr. Şt. Demetr eseu, vorbind. 

1. Comitetul de Hotărîri, 2. Comitetul de Numiri 
şi al 3. Comitetul de Acreditări. 

Comitetul de Hotărîri, a propus mai multe hotă-
rîri, după cum se poate vedea la pagina 170, cari 
au fost discutate şi primite cu unanimitate. 

Comitetul de Numiri a propus ca slujbaşi în Con-
ferinţa Muntenia Vest pentru 1932: 

Preşedinte: Const. Popescu. 
Secretar-Ajutor: Florica Olteanu. 



Cassier: Radu C. Pleşea. 
Comitetul Conferinţei: Const. Popescu, Radu 

Pleşea, Leon Bălan, loan Toma, Vlad Mocanu, Ilie 
Taehici, Const. Gheţu. 

Comitetul de socoteli: loan Enişteanu, Alex. Cră-
ciunescu şi Radu Ghenea. 

Secretar pentru Departamente: Leon Bălan. 
Dirigintele Colportorilor: Ilie Tachici. 
Comitetul de Acreditări a propus pentru lucrarea 

misionară din anul 1932, pe următoarele persoane: 
Predicatori: Const. Popescu, loan Toma, Vlad Mo-

canu, Leon Bălan, Const. Munteanu, Arsenie Duică, 
Nicolaie Voinea. 

Propus pentru binecuvântare ca predicator: 
Const. Traşcă. 

Predicatori Ajutori: loan Stănescu, Dumitru Pa-
raschiv, Statie Ştefănescu, Florea Mateescu, Ilie 
Tachici. 

Lucrători-biblici: Radu Pleşea, Nicolade Mari-
nescu, loan Şolea, Gheorghe Baciu, Luca Constan-
tinescu, Victor Georgescu. 

Propunerile acestor două comitete au fost puse 
la vot şi primite cu unanimitate. 

Sabatul dela 26 Septembrie 1931, a fost o zi bi-
necuvântată de Dumnezeu pentru toţi cei cari au 
fost prezenţi. A vorbit fr. I. C. Raft din Cuvântul 
lui Dumnezeu, care a mişcat inimile tuturor celor 
de faţă. Şcoala de Sabat a fost vizitată de 743 mem-

membri, 98 vizitatori, si 138 copii, iar colecta a fost 
de Lei: 11. 257. 

Pentru mărirea Fondului de Educaţie, s'a -făcut 
o subscripţie şi în numerar, cu următorul rezultat: 

Colectă în numerar lei: 4.263,00 
Subscrieri lei: 42.214,00 
Total lei: 46.477,00 
Sâmbătă după amiază a avut loc solemnitatea în-

tăririi prin binecuvântare oa predicator a fratelui 
Const. Traşcă, iar Duminecă după amiază a avut 
loc o foarte frumoasă producţie a Tineretului, fă-
cându-se şi o colectă pentru câmpul misionar Ma-
dagascar în sumă de lei: 2070. 

In tot timpul Conferinţei, seara a avut loc Confe-
rinţe religioase publice, cari au fost vizitate de un 
numeros public, ce a avut ocaziunea să cunoască 
de aproape lucrarea de evanghelizare ce se face îm 
ţara noastră de către Adventiştii de Ziua Şaptea. 

Afară de aceasta, în aceste zile am simţit cu toţii 
cum Dumnezeu conduce personal această lucrare 
în perfectă ordine şi linişte. 

Fie ca bunul Dumnezeu să dea binecuvântarea 
Sa poporului Său, ca în viitor să lucreze cu mai 
multă râvnă pentru salvarea multor suflete dornice 
de mântuire prin Fiul Său. 

Preşedinte, Const. Popescu. 
Secretar, Radu C. Pleşea. 

H o t i u r T i r n O e l i m i t e <sty ©<&mm,\im A d l u m ă n r o l o i r A i m m a i Q e n 

Comitetul de hotărîri întrunit sub preşedinţia fr. 
Hermann, a luat următoarele hotărîri: 

1. Având în vedere că Dumnezeu ne-a ajutat şi 
binecuvântat cu succes în lucrarea Sa măreaţă, câş-
tigând suflete noui pentru împărăţia Lui, păstrân-
du-ne în vieaţă şi dându-ne cele trebuincioase cor-
pului şi sufletului, hotărîm să-I mulţumim în mod 
solemn prin rugăciuni şi consacrare. Asemenea 
mulţumim fraţilor dela Conferinţa Generală, Divi-
ziune şi Uniune, precum şi tuturor fraţilor pentru 
sprijinul ce ni 1-a dat în aceste zile. 

tate să ţinem aceste adunări, ţinem să mulţumim 
şi să aducem omagiul nostru de mulţumire Majestă-
ţii Sale Regelui Carol al II4ea, rugând pe bunul 
Duimnezeu să-L binecuvinteze cu sănătate şi înţe-
lepciune de sus ca sub cârmuirea Sa înţeleaptă să 
putem trăi în pace şi prosperitate. 

3. Având în vedere că lucrarea de răspândirea 
Evangheliei în timpul din urmă, cere ca fiecare 
membru al Comunităţii noastre să contribue în mod 
credincios aducând zecimea şi darurile în tezaurul 
lui Dumnezeu, îndemnăm pe toţi să practice lucrul 

Telegrama de mulţumire a 
M. S. Regelui Carol al II 

Autorizaţi de cele şase Conferinţe cari au avut loc în anul acesta în Cernăuţi, Focşani, 
Constanţa, Bucureşti, Cluj şi Arad — Comitetul Uniunii, a dispus formularea expresiunei 
simţimintelor cordiale şi respectuoase către M. S. Regele Carol II, căruia ca popor al lui 
Dumnezeu îi datorim potrivit Evangheliei înaltă cinstire. 1 Petru 2, 13—17. 

M. S. Regele, a binevoit să autorize următorul răspuns la adresa Uniunii în strada Mitro-
politul Ghenadie Petrescu, No. 116, Bucureşti, pe care îl încunoştiinţăm fraţilor pe această 
cale, rugând pe presbiteri a-l ceti în toate Comunităţile noastre. 

Telegrama: 
M. S. Regele mă autoriză să vă transmit mulţumirile Sale pen-

tru sentimentele omagiale exprimate de Dvs. în numele cetăţenilor 
de Confesiune Evanghelică a Adventiştilor adunaţi în Congres la 
B u c u r e ş t i . Secretar particular al M. S. Regelui, 

C. D IMITRESCU 

2. Având în vedere că înaltele autorităţi, înţele- acesta în mod regulat de oarece ne sunt făgăduite 
gând scopul măreţ al lucrării noastre de pregătirea bogate binecuvântări. 
sufletelor pentru mântuire, ne-au dat deplina liber- 4. Avându-se în vedere că importanţa Campaniei 



de Toamnă creşte continuu şi este un factor decisiv 
pentru lucrarea locală din ţară precum şi pentru 
câmpurile misionare externe, şi deoarece primim 
din câmpurile misionare tot mai multe cereri de 
ajutoare, cari cer eforturi tot mai mari din partea 
noastră oa să putem dă ajutoare necesare şi ca să 
fim în stare a trimite câţi mai mulţi misioonari în 
aceste câmpuri, comitetul invită pe toţi membrii 
să ia parte activă la lucrarea cu Revista Festivă de 
Toamnă. 

5. Pentru mărirea şi alimentarea Fondului de 
Educaţie, recomandăm ca toţi membrii noştri să 
contribue, ca astfel să fim în stare în viitor să spri-
jinim câţi mai mulţi tineri cari doresc să meargă 
la şcoala noastră misionară unde să primească o 
educaţie după voinţa lui Dumnezeu, şi apoi ,să de-
vină soli pentru vestirea Evangheliei în toată lu-
mea. Pentru ajungerea acestui scop, facem invitaţia 
ca fiecare membru al Comunităţii noastre să contri-
bue săptămânal în mod regulat cu cel puţin un leu 
pe săptămână. 

6. Avându-se în vedere că şcoala misionară s'a 
mutat la Braşov şi pentru terminarea ei avem ne-
voie de mijloace, propunem membrilor noştri să 
termine lucrarea cu cartea „Parabolele" şi cărţile 
poştale ilustrate, cari s'au dat să se vândă pentru 
clădirea şcolii şi să se trimită banii cât mai repede. 

7. Având în vedere că lucrarea de colportaj s'a 
dovedit ca fiind aducătoare de mari binecuvântări 
şi bogate experienţe pentru întărirea în credinţă, 
facem un stăruitor apel către fraţii predicatori, lu-
crători biblici şi slujbaşii Comunităţilor noastre, 
ca prin propriu exemplu să îndemne şi să încura-
jeze pe toţi membri la răspândirea literaturii, ca 

astfel mulţi să ,se consacre acestei importante ra-
muri în lucrarea lui Dumnezeu. 

8. Fiindcă tineretul nostru are nevoie de educa-
ţie creştină, sfătuim pe părinţii cari au copii, să 
trimită pe tinerii lor la şcoala noastră misionară 
care s'a dovedit un bun mijloc pentru creşterea ti-
neretului nostru în credinţă. 

9. Având în vedere marele număr de tineri şi 
pentru desvoltarea studiului Bibliei şi a gustului de 
cetit scrierile sfinte, după planurile stabilite şi pu-
blicate în gazeta Slujbaşilor şi Straja Dimineţii, re-
comandăm ca în fiecare Comunitate sau grupă să 
se organizeze Cercul Misionarilor, Misionari Volun-
tari, chiar şi acolo unde există numai 5 tineri şi să 
se ţină adunări regulate. 

La adunările Cercului Tinerimii, ca şi la diferite 
producţii sau serbări ale tineretului să se facă o 
colectă pentru câmpul misionar destinat tineretului 
pentru acest scop. 

10. Potrivit cu Spiritul Profetic, ţinem să reco-
mandăm şi să îndemnăm pe toţi membrii noştrii 
ca să stăruească şi să pună în aplicare regimul ve-
getarian pe cât cu putinţă, şi să trăească o vieaţă 
curată, abţinându-se dela plăcerile lumeşti. 

11. Având în vedere că Şcoala de Sabat este un 
mijloc rânduit de Dumnezeu prin care poporul Său 
să fie condus la studiul Bibliei şi la cunoaşterea 
Adevărului, recomandăm: 

a. Studiul zilnic al lecţiunilor. 
b. Regulata vizitare a Şcolii de Sabat. 
c. înfiinţarea Şcolilor pentru copii. 
d. înfiinţarea Şcolilor de familie. 
e. Cultivarea Spiritului dărniciei pentru înche-

ierea lucrării lui Dumnezeu. 

A T E N Ţ I U N E . 
In interesul lucrării Campaniei de Toamnă ru-

găm pe toţi Presbiterii Comunităţilor noastre, să 
aibă grijă, ca membrii să atingă la timp ţinta Co-
munităţii. Apoi vă rugăm să ne comunicaţi numele 
Comunităţii care a atins ţinta ei în Campania de 
Toamnă 1931. Totodată să ne comunicaţi ce sumă 
aţi avut ca ţintă şi totalul sumelor cari au intrat, 
cât şi numărul revistelor distribuite. 

Deasemenea rugăm pe toţi acei fraţi, surori şi 
prieteni, cari au răspândit 150 sau mai multe re-
viste şi au strâns suma de lei 2.250, sau mai mult, 
să ne comunice numele lor, Comunitatea din care 
fac parte şi numărul revistelor răspândite, cât şi 
suma banilor strânşi, împreună cu o fotografie • a 
lor. Noi dorim să avem toate acestea, fiindcă inten-
ţionăm lucruri foarte importante. Împreună cu a-
ceste date, trimiteţi, vă rugăm, şi o adeverinţă din 
partea Comitetului Comunităţii, prin care să se con-
firme exactitatea arătărilor făcute. 

Atragem încă odată atenţiunea asupra faptului, 
că numai acele Comunităţi sau persoane sunt în-
dreptăţite a comunică numele lor, cari au ajuns 
ţinta lor până la ziua încheierii Campaniei de 
Toamnă, adică până la 21 Noembrie, şi cari au ter-
minat până atunci cu încheierea rapoartelor, strân-
gerea şi vărsarea sumelor. 

Trimiteţi toate aceste date sus amintite direct la 
adresa mea: Braşov, Strada Ciocrac No. 2—4, până 
la 30 Noembrie. ' ^ P. H. Hermann. 

Cine ştie adresa fratelui Mihail Tulbure şi a sorei 
Rosa Tulbure, plecaţi în luna Martie 1931 din Co-
munitatea Solovostru, Jud. Mureş, în Dobrogea, ru-
găm a ne înştiinţa la adresa: W. Steinmeier, Re-
ghin, Str. Coşbuc No. 48. 

N E C R O L O G . 
Sora Maria Oprişiu, în etate de 55 ani, din Corn. 

Cincul-Fagăraş, şi membră activă de 29 ani, a fost 
chemată de Domnul la odihnă în ziua de 16 Iulie. 

Vieaţa ei credincioasă ne dă încrederea că o vom 
puteâ revedeâ la învierea drepţilor, dacă şi noi vom 
trăi potrivit învăţăturilor Domnului Hristos. 

Petru F. Betea. 

Sora Ioana Nicel, membră a Comunităţii Vişi-
nesti, Jud. Cahul, Basarabia, a fost chemată de Dom-
nul la odihnă pe ziua de 2 August 1931. Prin stră-
duinţele ei a putut câştigă şi pe soţ la credinţă, 
Vieata ei de muncă în Comunitate a fost o pildă. 

Nu avem motiv să fim trişti, ca cei fără nădejde, 
căci vom puteâ vedeâ pe iubita soră la învierea cea 
dintâiu. 1 Tes. 4, 13. 14. 

Reinheimer Vilh. Pud. 

„ C u r i e r u l M i s i o n a r " . 

Foaie lunară. 
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